ACBOBANASHO

Орган парткома Выжеунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 196 (526)

Год издания III-й

СРЕДА, 9 декабря 1964 г.

Цена 2 ков.

Передовой опыт-наш резерв

В. Круглов, секретарь горкома КПСС

Сейчас, когда советский народ создает материальнотехническую базу коммунизма, особо важное значение имеют дальнейший рост производительности труда, внедрение в производство новейших достижений науки, техники. Не случайно Программа нашей партии нацеливает внимание производственников на образцовую постановку научно-технической информации, на изучение и распространение отечественного и зарубежного передового опыта.

На предприятиях Выксы многое сделано для роста производительности труда. Многие коллективы без ввода дополнительных мощностей добились резкого увеличения выпуска продукции, сократив при этом затраты на ее изготовление. Большую роль сыграло здесь умелое применение передовых приемов, новой технологии, использование в условиях своего производства опыта передовых предприятий страны.

Характерен в этом отношении опыт шлакоплавильщиков завода изоляционных материалов. Еще два года тому назад коллектив завода добился съема с одного квадратного мегра площади пода вагранок двух тонн продукции и перекрыл годовой выпуск минеральных утеплителей, запланированный на конец семилетки. Случаен ли такой успех? Нет, не случаен! Шлакоплавильщики по крупицам собирали все то новое, что видели на родственных заводах Урала, Центра и Юга страны. Они реконструировали вагранки, внедрили четырехструйный распыл шлака, применили новые виды связывающего вещества и добились того, что сейчас получают 90 процентов годной продукции, чего нет ни на одном предприятии Советского Союза.

На основе внедрения опыта передовых предприятий страны заметные успехи в деле ликвидации штурмовщины достигнуты на заводе ДРО. По примеру Новочеркасского завода машиностроители в текущем году перешли на новую организацию производства — на оперативно-непрерывное планирование. Надо отдать должное заводской партийной организации машиностроителей, которая с прошлого года взяла под неослабный контроль ход подготовки к переходу на новую систему планирования. Ныне опыт новочеркасцев дает свои плоды: подекадный выпуск продукции на заводе становится все более равномерным.

На заводе ДРО придается большое внимание внедрению передовой технологии, новых механизмов, улучшению организации труда. За последнее время на родственных предприятиях побывало более 75 машиностроителей. Результат командировок — внедренные новшества, которые дают заводу немалую экономию средств и материалов. Так, по опыту горьковских автомобилестроителей на заводе проведена механизация межцеховой транспортировки деталей, что позволило более оперативно обеспечивать сборочные участки узлами машин и дает в год 42 тысячи рублей экономии.

Хорошо поставлена работа по использованию отечественного передового опыта на металлургическом заводе, участках лесоторфоуправления. В текущем году металлурги, например, из 59 мероприятий, рекомендованных в результате обмена опытом, 23 уже внедрили в цехах и на участках. В результате межзаводских связей металлурги успешно решили такие задачи, как газификация ряда нагревательных печей. лучшего использования тепла отходящих газов на котлах-утилизаторах, увеличение срока службы оборудования и т. д. На лесосеках ЛТУ успешно применяется опыт передовых

леспромхозов по разработке и вывозке древесины, что позволило уже в текущем году снизить себестоимость продукции на 46 тысяч рублей.

Практика показывает, что использование нашими производственниками опыта передовых предприятий дает ощутимые результаты в повышении производительности, снижении затрат при выпуске продукции. И все же на предприятиях Выксы делается далеко не все для умелого использования опыта, накопленного нашей промышленностью. На том же металлургическом заводе из 224 информаций, рекомендованных для внедрения в производство, используется лишь 27, да и то частично. На ряде участков ЛТУ при трелевке древесины расстояние составляет 600—700 метров, тогда как в леспромхозах совнархоза оно вдвое короче. Такое неполное, частичное использование передового опыта не может дать тех экономических выгод, какие должны быть.

Большой недоработкой в деле использования в условиях производства опыта других предприятий является еще и го, что нередко творческие командировки наших специалистов не дают последующей отдачи. Порой бывает, что итоги командировки тот или иной работник излагает в докладной записке, и дело на этом кончается. Интересы дела, производства диктуют, чтобы творческая поездка каждого работника обсуждалась коллективно, чтобы каждое новшество, применяемое на родственном предприятии, находило практическое воплощение применительно к условиям нашего призводства. Плохо и то, что парткомы наших предприятий слабо занимаются вопросами внедрения передового опыта, достижений, которые есть на родственных заводах.

Передовой опыт—наша кладовая резервов. Использовать их — значит, постоянно искать новое, передовое, значит, не бояться экспериментировать. Это особо важно теперь, когда в нашей стране развертывается движение, начатое по инициативе пятнадцати московских предприятий за рентабельность каждого изделия. Поход за новое, прогрессивное должны возглавить наши партийные организации, профсоюзные активисты.



ЕДИНЫЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПРОФСОЮЗОВ

Состоялся объединенный пленум промышленного и сельского областных советов профсоюзев.

Член пленума ВЦСПС тов. Богатиков доложил об итогах недавно состоявшегося пленума ВЦСПС, который обсудил вопросы об улучшении санаторно-курортного обслуживания трудящихся и об объединении областных и краевых профсоюзных органов.

Единогласно одобрив решения пленума ВЦСПС, пленум принял постановление об объединении промышленного и сельского облсовпрофов в единый областной совет профессиональных союзов и избрал президиум объединенного облсовпрофа.

Председателем обловпрофа избран В. Ф. Богатинов, секретарями — К. М. Кульпин и Г. И. Шаханов.

Намечены мероприятия по объединению областных комитетов профсоюзов и по организации профорганов в районах.

Президиуму поручено разработать конкретные мероприятия по улучшению курортно санаторного обслуживания и оздоровительной работы среди трудящихся области и внести этот вопрос на обсуждение пленума областного совета профессиональных союзов.

□ ЕЛАВНО в механическом пехария вышел из строя новый токарно-револьверный автомат. Цеховые специалисты долго искали причину неисправности, изучали кинематическую схему автомата, но сделать ничего не смогли. Нависла угроза срыва плана.

—Пригласите слесаря Валентина Николаевича Чванова,—предложили рабочие руководителям цеха. — Он быстренько разберется, что к чему, и наладит станок.

Не ошиблись рабочие. Валентин Николаевич быстро изучил схему, нашел неисправность, устранил ее. Автомат вступил в строй действующих.

За Чвановым давно закрепилась хорошая репутация. Он досконально знает конструкции и особенности всего технологического оборудования цеха. И не случайно любой станок ремонти-

рует намного раньше, чем это

предусматривается нормативом.
Считалось нормальным, когда
при ремонтах коробки скоростей
на токарно-винторезном станке
последнюю снимали. На это уходило много времени. Валентии
Николаевич и здесь нашел выход
из положения. Сейчас при ремонтах коробку скоростей не снимают.

Свой богатый производственный опыт и знания Чванов передает товарищам по труду, учиг их передовым методам ремонга оборудования. В успехах коллектива цеха есть большая доля труда и Валентина Николаевича. Он делает все для того, чтобы станочный парк работал строго по графику.

На снимке: слесарь В. Н. Чванов.

Фото И. Минкова.

За досрочное выполнение годового плана

Успех передовиков

На металлургическом заводе успешно соревнуются за досрочное завершение производственного плана шестого года семилетки сталеплавильщики первого мартеновского цеха. Коллектив цеха перевыполнил ноябрьское обязательство по выплавке металла и с начала года выдал сверхплановой стали столько, сколько требуется для выполнения более полумесячного задания.

В этом соревновании первенство но цеху продолжает удерживать бригада сталевара, депутата областного Совета Н. М. Растунина. Она за 11 месяцев выплавила стали сверх годового задания 1328 тонн, благодаря чему первой в цехе уже завершила выполнение годового плана и сейчас выдает сталь в счет последнего года семилетки.

Близки к выполнению годового плана и бригады сталеваров тт. Панкратова, Резвова, Зайцева и Пичугина. Они выдали сверхплановой стали за 11 месяцев более чем по 1000 тонн каждал.

п, юдин.

На отопление газом

В канун Дня Советской Конституции на металлургическом заводе переведен на отопление природным газом плавильный агрегат фасонолитейного цеха.

Этот дешевый и удобный вид топлива находит широкое применение у металлургов. Скоро голубое пламя загорится в обжигательных вагранках огнеупорнодоломитного цеха, в нагревательных и отжигательных печах листокровельного цеха и на других агрегатах предприятия.

H. POMAHOB.

Аккуратный почтальон

По Ризадеевсной улице идет почтальон. В его сумке много писем, газет и журналов, Анну Николаевну Мочалину ждут в каждом доме, как желанного гостя. Она всегда вежлива и аккуратна.

989 экземпляров различных газет и журналов доставляет почтальон А. Н. Мочалина подписчикам на дом. Свой прэ-изводственный план из месяца в месяц она перевыполняет.

п. хохлов.

Перед зимним сезоном

(В президиуме горспортсоюза)

Обсудив на своем заседании вопрос подготовки к зимнему спортивному сезону, президиум горспортсоюза наметил ряд мероприятий, осуществление которых позволит добиться нового подъема физкультурного движения в городе.

В частности, президиум горспортсоюза создал комиссию в составе А. Ф. Семочкина, А. А. Артамонова, М. Т. Васляева, С. И. Захарова и Л. В. Желобановой, на которую возложил обязанности по приемке спортивных баз, подготовленных к эксплуа тации, контролю за их работой и обслуживанию трудящихся.

Предложено коллективам физкультуры создать при спортив ных базах советы из актива общественности (совет катка, лыжной базы, хоккейного корта и т. д.) Последние обязаны обеспечить на своей спортивной базе ежедневное дежурство инструкторов, тренеров, ведущих спортсменов с целью обучения моло дежи и новичков, а также пресечения возможных фактов нарушения порядка. На советы спортивных баз возложена организа ция соревнования по нормативам комплексов ГТО и БГТО, обеспечение учащихся в дни школьных каникул спортивным инвентарем и местом для проведения организованных игр.

В целях популяризации зимних видов спорта президиум горспорт союза обязал физкультурников организации оформить каждую спортивную базу наглядной агитацией: плакатами, витринами с фотоснимками чемпионов и рекордеменов коллективов города, РСФСР и СССР; стендами нормативами комплексов ГТО и БГТО и разрядными нормами единой Всесоюзной спортивной классификации; вывесками на видных местах расписаний занятий на базе, правил внутреннего

Организованы судейские кол легии по конькам (председатель А. М. Кулев), лыжам (В. И. Нажиганов и Е. В. Щанова), хоккею (А. .С Седышев, А. И. Сергеев, И. В. Иванов). На них возложена обязанность по подготовке и пе реподготовке инструкторов-общественников и спортивных судей по зимним видам спорта.

Намечено в конце февраля 1965 года провести зимнюю городскую олимпиаду по пяти ви дам спорта: лыжам, конькам, гимнастике, хоккею и биатлону. Каждый участник может выступать не более чем в двух видах программы соревнований. Побе дители будут определены по сум ме набранных очков.

> Л. ЖЕЛОБАНОВА, председатель горспортсоюза.



Обзор стенгазет ПОЗАДИ СОБЫТИЙ

Городской отдел социального обеспечения. Сюда ежедневно приходят десятки посетителей. чтобы оформить пенсию, получить ту или иную консультацию. Здесь в витрине вы можете почитать стенную газету «Пенсионер» профсоюзной организации. Она небольшая по размеру, в ней опубликовано всего лишь четыре

Заслуживает внимания читателя лишь одна из них под заголовком «Непоседливый харак тер». В ней рассказывается о том, как в от дел пришел пенсионер Б. В. Алякринский и заявил: «Лайте мне какую-нибудь общественную работу». Ему 67 лет, из них 38 лет он проработал на торфоразработках.

Тов. Алякринский возглавляет обществен ный совет, второй год руководит активом внештатных инспекторов, оказывает практическую помощь контрольным общественным группамправовой и бухгалтерской, посещает пенсионе

У него всегда доброе и чуткое слово, так заканчивает свою корреспонденцию тов. Черкасов.

В витрине стенгазета «Пенсионер» за № 5, но когда она выпущена, не известно, дата выхода ее не указана. Заканчивается год, и выпуск пяти номеров стенгазеты на этот срок краине недостаточен..

Или другой пример. Коллектив районного отдела связи большой, но, как ни странно, стенная газета выпускается здесь очень и очень редко. В хорошей багетовой рамке вывешен лишь шестой номер стенгазеты «Связист». День выхода ее не указан, но по материалам, опубликованным в ней, можно судить, что она выпущена была в первом полугодии 1964 года.

Напрашивается вопрос, почему парторганизацию (секретарь тов. Ермоловская) и заместителя редактора тов. Пакину не интересует жизнь коллектива связистов, где много положительного в работе, есть и недостатки. О них-то и надо рассказывать в стенной печати. Возникает вопрос: а все ли благополучно с критикой в конторе связи, если стенная газета выпускается здесь слишком редко?

Редкий выход просмотренных нами стенгазет двух организаций -- горсобеса и конторы свя-- свидстельствует о том, что первичные партийные организации не придают им должното значения. А ведь низовая стенная печать играет большую роль в воспитании советского человека — строителя счастливого будущего коммунизма.

Новые книги по сельскому хозяйству

В Выксунскую районную библнотеку поступил ряд новых интересных книг. Назовем среди них лишь некоторые.

«СПРАВОЧНИК ПО НОРМИ-РОВАНИЮ И ОПЛАТЕ ТРУДА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ,». В нем изложены основы нормирования работ в животноводстве, дана классификация затрат рабочего времени, описаны особенности изучения процессов труда при азличных способах содержания

В разделах, посвященных вопросам заработной платы, приведен общий порядок оплаты труда

рабочих и специалистов в животноводстве, тарифные ставки и тарификация работ, условия премирования, примерные расчеты по определению расценок и начислению заработной платы за количество и качество полученной продукции для отдельных групп рабочих (доярок, скотников, телятниц), по оплате труда бригадиров, нормы бесплатной выдачи спецодежды.

ПЕРВИЦКИЙ В «ЗОЛОТОЕ ДНО». (Записки механизатора) Как человек идет к успеху? Как он становится мастером, жаемым в обществе

сказывает повесть «Золотое дно» НИКИТИН А. «СМЕЛАЯ ДЕ-ВУШКА». Документальная весть. Только что созданный сов-«Палкинский» Костромской области оказался в тяжелом положении: некому было возглавить

Об этом и о многом другом рас

крупногрупповой откорм свиней. Десятиклассница Галина Мокеичева, дочь директора совхоза, за три месяца до получения аттесгата зрелости решила перейти на работу в совхоз свинаркой.

Удивляются родители, недоумевают учителя, хихикают школь-Галю называнит ные подружки, сумасшедшей девчонкой, отвораивается от нее любимый парень. Но она непреклонна, смело ог правляется в нелегкий жизненный

О трудовом подвиге молодой свинарки становится известно всей стране, она участвует в работе Пленума ЦК комсомола, избирается депутатом областного Совета, получает аттестат в вечерней школе, становится студенткой высшего учебного заведения, в то же время продолжает работу в совхозе.

А. СНЕГИРЕВА, заведующая передвижным фендом райбиблиотеки.

МОСКВА. В первом мартенов- присвоено звание лучшего сталеском цехе московского завода «Серп и молот» работает бригада сталевара, лауреата Государственной премии Николая Васильевича Чеснокова.

В 1936 году Н. В. Чесноков начал на заводе свой трудовой путь подручным сталевара. Перенимая опыт кадровых рабочих, он постепенно совершенствовал мастерство, добивался высокой производительности мартеновских печей. За достигнутые успехи ему

вара Российской Федерации, бригаде, в которой он работает,звание коммунистической. С начала года на счету бригады

более 300 тонн металла, выплавленного сверх плана. На снимке: в первом мартенов-

ском цехе. Слева направо — сталевар Н. В. Чесноков и подручные А. И. Поляков и А. А. Ларин после очередной скоростной плавки. Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

Международное строительства коммунизма

Ц А ИЗУЧЕНИЕ темы «Международное значение коммунистического строительства в СССР и его влияние на развитие мирового революционного процесса» в семинарах, кружках и школах системы политического просвещения рекомендуется примерный план рассказа пропагандиста:

1. СССР прокладывает путь человечеству к коммунизму.

2. Воздействие коммунистического строительства в СССР на мировой революционный процесс.

Прежде чем приступить к изложению данной темы, необходимо рассмотреть вочрос о том, в коком смысле можно говорить международном значении Вели-Октябрьской социалистической революции, открычшей ноэпу в рагвитии общества эру коммунизма. В. И. Ленин писал, что «некоторые основные черты нашей революции имоют не местное, не национально-особенное, не русское только, а международное значение...» (Дегская болезнь левизны в коммунизме, соч., том 31, стр. 5-6).

О международном коммунистического ва в СССР можно говорить, вопервых, в том смысле, что, строя коммунизм, наш народ раскрывает перед народами других социалистических стран, перед всеми наоодами мира их завтрац показывает пример коммунистического преобразования общества: во-вторых, строительство коммуоказывает глубочайшее воздействие на ход мирового революционного процесса в силу все возрастающего вклада народов Советского Союза в общее дело борьбы между социализмом и коммунизмом

ПРИ РАССМОТРЕНИИ первого вочноса плана пропагандист должен рассказать, что международное коммучизма строительства СССР заключается прежде всего в том, что очо всесторонне рас-КОМВает тенленцию мирового общественного развития, показывает историческую бесперспективность капитализма, увеличивает притягательную силу социалистических стран, шаг за шагом про-

(В помощь пропагандисту)

двигает человечество к осуществлению коммунистических идеа-

Далее необходимо будет показать, что переход к социализму, коммунизму - всемирный естественно-исторический процесс, столбовая дорога общественного

Советский Союз первым построил социализм. Пропагандист должен рассказать слушателям о тех трудностях, которые преодолели советские люди в ходе этого строительства. Это - интервенция, гражданская война, экономическая блокада, хозяйственная разруха, заговоры, диверсии, саботаж, террор и многие другие испытания.

Строительство социализма в значительной степени затоуднясоциально-экономической, технической и культурной отсталостью страны. Трудности удесятерялись и тем, что СССР в течение многих лет был единственным

в мире социалистическим государством, подвергался ожесточенным атакам враждебного капиталистического мира. Советский народ с честью выдержал все эти испытания. Он первым построил социализм, первым в мире приступил и к строительству коммунистического общества

Важно отметить, что советские люди идут к своей заветной целя не ощупью, не наугад, а руководствуясь идеями марксизмаленинизма, генеральной линией, коллективно выработанной в решениях XX-XXI-XXII съездов партии, в Программе КПСС.

Пропагандисту следует обратить внимание слушателей на то, что закономерность строительства коммунизма имеет всеобщий характер, поскольку производственные отношения, общественные силы, общественные формы хозяйства в Советском Союзе и других социалистических странах однотипны, поскольку основные закономерности строительства коммунизма в СССР и в других странах социализма являются общими при всех исторических и

национальных особенностях каждой страны.

Таким образом, творчески размарксистско-ленинское вивая учение, организуя развернутое строительство коммунизма СССР, КПСС освещает путь з к новому обществу наро-других социалистических рехода дам стран. В. И. Ленин учил, главное воздействие на международную революцию страна победившего социализма оказывает своей хозяйственной политикой.

Пропагандист должен также разъяснить, что силой своего примера, прежде всего примера быстрого развития производительных сил, всемерного совершенствования социалистической демократии, неуклонного подъема жизненного уровня народа, создания условий для мирной и счастливой жизни людей, социализм привлекает под свои знамена новые сотни миллионов людей труда во всем мире, вдохновляет их на борьбу против империализма и в огромной мере облегчает условия этой борьбы.

По мере претворения в жизнь

Настойчиво учить кадры

Решающим фактором увеличения производства сельскохозяй ственной продукции является комплексная механизация и ав томатизация производственных процессов, а также последовательная интенсификация всех отраслей сельского хозяйства. Но дальнейший технический прогресс в сельском хозяйстве не мыслим без повышения квалификации колхозников и рабочих совхозов. Ведь поднять культуру земледелия и товарность ферм можно лишь тогда, когда непо средственные исполнители этого дела будут подготовлены и теоретически и практически.

Нынешняя зима должна стать боевой порой в подготовке механизаторских кадров, а также временем содержательной работы агротехнических и зоотехнических кружков в колхозах и совхозах. Ведь с каждым днем в хозяйствах растет потребность в квалифицированных кадрах различных профессий. Нам нужны трактористы, комбайнеры, шоферы и электрики, чтобы повсемест но организовать двухсменную работу машин. Много специалистов требует общественное животноводство, так как в колхозах и совхозах появились современные коровники, свинарники, в которых установлены поильные и кормоприготовительные агрега. ты. Здесь нужен механизатор, хорошо знающий основы механики и электротехники.

А взять полеводство? На поля непрерывным потоком идут удобрения и гербициды. Без агротехнических знаний здесь тоже не обойтись.

В прошлом году специалисты колхозов, совхозов и производственного управления провели значительную работу по подготовке кадров. При районном объединении «Сельхозтехника» было подготовлено 19 трактористов, при совхозе «Кулебакский» — 37 трактористов. Без отрыва от про изводства подготовлено в колхозах и совхозах 10 операторов машинного доения и 57 механизаторов. При Навашинской госплемстанции подготовлено 6 техников-осеменаторов.

совхозах работало 30 кружков по механизаторскому всеобучу, агрохимии, агрозооветучебе, в торых обучалось 937 человек. Хорошо была организована агрозоотехучеба в колхозах Коробков ском, Спас-Седченском и Дальне-Песоченском. Руководители круж ков В. П. Сасин, Л. К. Кассина, М. В. Маслова многому научили полеводов и животноводов.

Но, к сожалению, в некоторых кружках занятия проводились на низком уровне, примитивно. Часто на занятиях отсутствовала наглядная агитация. Такое явление наблюдалось в Тепловском и Ефремовском колхозах, где руководители хозяйств и специалисты не уделяли должного внимания этому важному участку работы.

В текущем году агрозоотехнической учебой и механизаторским всеобучем должно быть охвачено не менее тысячи колхозников и рабочих совхозов. Будет подготовлено по линии «Сельхозтехники» 44 тракториста, в технических училишах области — 28 трактористов. ММС обучит 6 экскаваторщиков, клуб ДОСААФ -40 шоферов, районная «Электро-

В прошлую зиму в колхозах и сеть» — 25 электриков. Совхозы «Выксунский» и «Кулебакский» должны подготовить 40 операто ров мащинного доения Другим профессиям механизаторов люди будут подготовлены через механизаторский всеобуч непосредст венно в колхозах.

> Наступил декабрь, но к агрозоотехнической учебе и механизаторскому всеобучу приступили не во всех хозяйствах. Специалисты Монаковского и Мамлейского колхозов очень медленно комплек туют агрозоотехнические кружки. Не начат механизаторский всеобуч в совхозе «Кулебакский».

Руководители колхозов, совхозов и партийные организации должны еще раз разобраться наличием кадров в хозяйствах и организовать все виды учебы, увязывая обучение колхозников и работников совхозов с практическими задачами сегодняшнего дня. Это поможет нам успешно провести зимовку скота и хорошо подготовиться к весеннему

П. СЕЛЮНИН. старший агроном по подбору и подготовке кадров производственного управления



Одна из лучших птичниц Ужго- лектив птицеводов, сдавший городского совхоза Ирина Угрин тысячами ухаживает за тремя кур. От каждой несушки она уже получила по 120 яиц.

Отлично поработал весь колсударству 840 тысяч яиц при годовом плане 750 тысяч.

Фото Л. Ковгана.

Фотохроника ТАСС.

ЛЕКТОР В ЦЕХЕ

Многолюдно было в красном уголке илтого цеха завода ПРО. Сюда послушать лекцию «О тайной войне империалистических разведок против СССР и стран социализма» пришли свободные от работы кузнецы, гибщики и штамновщики нашего цеха.

Лекцию прочитал лектор областного отделения общества «Знание» тов. Гребенюк Г. М. Присутствующие задавали исчерпывающие/ много вепросов, на которые получили B. MAPHOB.

беспокоятся не

В августе прошлого года в Саваслейском отделении совхоза «Кулебакский» была закончена кладка стен типового кирпичного коровника на двести голов. Оставалось возвести крышу и оборудовать помещение внутри.

К выполнению этих работ и приступили в начале мая текущего года бригады илотников и штукатуров МСО (межколхозной строительной организации), которыми руководит прораб Ю. А.

По договору между МСО и дирекцией совхоза строители обязаны были сдать коровник в эксплуатацию к началу нынешнего стойлового периода. В обязан ность руководителей МСО входило и обеспечение объекта строи тельными материалами.

пока на территории коровника имелось определенное количество деловой древесины, а также пиломатериалов и цемента, заготовленных еще в зимний период дирекцией совхоза, дело шло хорошо. Плотники и штукатуры систематически перевыполняли задания.

Их успехам очень радовались животноводы отделения. Шутка ли: вместо старых, плохо оборудованных скотных дворов им будет предоставлен механизированный коровник с доильной установкой «елочка», с зоотехнической и ветеринарной службой и даже с дущевой комнатой и красным уголком.

Но радость животноводов продолжалась недолго. Как только

В первые полтора-два месяца, кончились заготовленные дирек цией совхоза строительные мате риалы и дело коснулось доставки их на объект подрядчиком, поло жение сразу же изменилось. На чались неполадки, простои Особенно часто повторялись перебон в пиломатериалах.

Из-за недостаточной обеспе ченности рабочих стройматериа лами обусловленный договором первый срок окончания отделоч ных работ был сорван. Руководители МСО предложили прорабу гов. Самсонову сдать объект к первому декабря. Но, установив новый срок, они, как и прежде, не позаботились о стройматериа лах. В результате и этот срок истек, а коровник все еще не от-

Не обощлось на объекте и без

переделок. Лля стока нечистот из коровника еще в июле на полутораметровой глубине были уложены цементные трубы диаметром в 150 миллиметров. А вет теперь строители решили заменить их деревянными коробами диаметром в 400 миллиметров.

Эту переделку главный инженер производственного управления объясняет тем, что ранее уложенные трубы. не обеспечат нормального стока нечистот и могут часто засоряться. Подобная история произошла и со сборным колодцем. Он также оказался недостаточным по своему объему и тоже подлежит переделке.

Когда мы зашли во вновь строящийся коровник, то увидели там следующую картину: две подсобные работницы, вооружившись увесистыми ломами, долбили мерзлую землю. Так они рыли ямы под столбы, предназначенные для устройства коровьих

-И сколько таких ям нужно? -поинтересовались мы.

-- Более пятисот.

-А почему же не рыли их раньше, когда земля была талой?

—Не имелось круглого леса. А рыть ямы заранее было беснолезно. Грунт здесь песчаный, они могли бы осыпаться, — сказал в ответ прораб тов. Самсонов.

Животноводы отделения собхоза испытывают большие труд ности с размещением крупного рогатого скота. Сотни голов его содержатся сейчас во временных, не отречающих зимнему периоду помещениях. Но это, видимо, ничуть не беспокоит руководителей МСО, которые так легко сменяют одни сроки окончания работ в коровнике на другие.

В. ЯКОВЛЕВ.

HORAЯ жизнь CTD. 9 декабря 1964 г.

коммунистического программы ского строительства в СССР иместроительства в нашей стране, по мере возрастания успехов в создании нового общества в других странах социалистического содружества будет усиливаться воз-действие идей коммунизма на коммунизма на международный рабочий класс, на трудящихся всего мира. низованность, В процессе рассказа пропаган-

дист должен показать слушателям динамику экономического соревнования двух мировых систем (по материалам справочника «Сраны социализма и капитализма в цифрах», 1963 год, раздел II. «Лва мира—лва итога»)

В заключение рассказа по первому вопросу надо обратить внимание слушателей на то, что КПСС ставит задачу: в недалеком будущем превратить нашу страну в первую индустриальную державу мира, добиться превосходства над США как по абсолютному объему промышленного производства, так и по производству промышленной продуктии на душу населения, оставив позади нынешний общий объем промышленного производства

ПРИ РАЗЪЯСНЕНИИ вто-рого вопроса плана пропатандисту следует остановиться на том, что успехи коммунистиче-

ют не только силу примера. Дело в том, что в результате и под влиянием этих успехов произошел качественный сдвиг в соотношении социальных сил на мировой арене. К таким существенным факторам мирового рабочего движения, как численность, оргасознательность международного рабочего класса, присоединился новый могучий фактор — огромная материальная сила первого в мире социалистического государства.

Далее. КПСС рассматривает строительство коммунизма в СССР как важнейшее условие стр. 10-я. наганивания силы мирового рабочего движения, как составную часть борьбы народов, всей мировой социалистической системы за создание коммунистического общества. Здесь необходимо остановиться на взаимопомощи и братском сотрудничестве стран согналистической системы. Целесообразно использовать материал, опубликованный в журнале «Коммунист» № 15 за 1964 год, стр. 105—109.

На занятиях необходимо обстоятельно рассмотреть вопрос о том, что успехи коммунистиче-СКОГО строительства создают

все более лейственной помощи и мировому национально-освободительному движению - одной из ды (семинарского занятия). главных сил современности.

СССР активно содействует становлению молодых национальных государств, помогает им укреплять обороноспособность, развивать экономику, культуру, добиваться вслед за политическим и экономического освобождения.

По этому вопросу пропагандист может использовать материал, опубликованный в журнале «Коммунист» № 15 за 1964 год,

Говоря о воздействии коммунистического строительства СССР на мировой революционный процесс, необходимо также подчеркнуть, что оно является решающим вкладом советского народа в борьбу против империализма, за предотвращение мировой войны. Советский Союз выстугат знаменосцем современного общественного процесса. Огромное воздействие на мировой революционный процесс, которое очазыва т наша страна, обусловлено в первую очередь достижениями советского народа в области экономики, подъема жизпредпосылки для оказания СССР ненного уровня, начки и культуры.

р екомендуются мерные вопросы для бесе-

Как влияют успехи коммунистического строительства в СССР на ход и результаты экономического соревнования двух мировых систем?

Как сказываются успехи советского народа в строительстве коммунизма, на укрепление экономического и военного могущества мировой системы социализ-

Какое влияние оказывает коммунистическое строительство СССР на рост революционной борьбы рабочего класса капиталистических стран и национальноосвободительное движение?

Какое значение имеет помощь СССР слаборазвитым страням для их экономического и социального возрождения?

коммунистического Значение строительства для предотвращения мировых войн и разрядки международной напряженности.

Литература для подготовки к занятиям указана в примерном учебном плане для системы политического просвещения в 1964-

1965 учебном году. КАБИНЕТ ПОЛИТИЧЕСКОГО просвещения парткома КПСС.

Блицтурнир

Спортсмены производственных спортсменок - женщин, металлургического завода, машиностроителей, Досчатинского завода медоборудования, спортивного клуба «Искра» (техникум) и профессиональнотехнических училищ № 2, № 10 и № 29 пятого декабря провели блицтурнир по волейболу

В спортивном зале Дворца культуры машиностроителей, где встречались баскетболисты-мужчины, с лучшей стороны показала себя команда техникума. Она и заняла первое место.

У волейболистов, игравших в спортзале техникума, победили физкультурники завода медицин-Это очень ского оборудования. отрадно. Коллектив физкультурников этого завода за последнее время заметно прогрессирует, участвует почти во всех соревнованиях

Интересен такой факт. Стоило провести в одно время два крупных соревнования - по волейболу и баскетболу, как в коллективах физкультуры не нашлось укомплектовать и баскетбольную и волейбольную команды. Только поэтому на игру в волейбол выставил женскую команду лишь техникум.

Председателям ДСО спортивных обществ надо сделать из этого вывод, готовить спортсменов по всем видам спорта.

> 3. ШАЛАНОВА, инструктор физкультуры горспортсоюза.

На первенство области

4-6 декабря в Арзамасе проходило зональное первенство области по волейболу среди школьников. Восемь команд, представляющих города Павлово, Богородск, Кулебаки, Выксу, Навашино и Арзамас, оспаривали право называться сильнейшими.

Мяч над сеткой

ленная в основном из спортсменов школы № 11, в своей подгруппе заняла второе место.

Особенно хочется выделить игру наших девушек, встретившихся в финале с арзамасскими спортсменами. Первую партию без особого труда выигрывает коман-

Команда нашего города, состав- да выксунских волейболисток. Вовторой — они ведут со счетом 15:14. Кажется, победа близка Подача. Мяч опускается на плонаших противни ков... Но судья «фиксирует» нарушение правил выксунскими спортсменками, хотя никаких нарушений не было. Зал недоумевает, но судья непреклонен.

> Несправедливое решение судьи взвинчивает команду. У некоторых не выдерживают .. нервы. И наши девушки пропускают три мяча подряд. Счет становится 1:1.

> В решающей партии результат 16:14 в пользу арзамаеских спортсменок.

Б. БАЛЫКОВ, тренер команды.

"ТРОФЕИ"—НА ПРИЛАВОН

Совет Министров РСФСР принял постановление о мерах по улучшению торговли продовольственными товарами на колхозных рынках. В нем говорится:

Разрешить рабочим, служащим, колхозникам и другим гражданам, занимающимся спортивным и любительским ловом рыбы и охотой, продавать добытые ими в соответствии с установленными правилами рыболовства и охоты рыбу, водоплавающую и боровую дичь, зайцев, мясо диких зверей (кроме мяса диких копытных животных), а также дикорастущие плоды, ягоды и грибы на колхозных рынках во всех городах, рабочих поселках и населенных пунктах с соблюдением установленных правил торговли скоропортящимися продуктами питания.

Продажа мяса диких копытных животных производится в порядке, установленном поста новлением Совета Министров РСФСР от 10 октября 1960 года.

В стравах капитала

Американская печать недавно сообщила, что в ближайшее время в Соединенных Штатах возобновятся широкие выступления негритянского населения за свои права. В южных штатах уже намечены демонстрации, которые, судя по прежнему опыту, могут привести к уличным столкновениям. Большинство буржуазных наблюдателей считает, что предоставление неграм равных прав с белыми—одна из важнейших внутриполитических проблем, которая ждет от президента США Джонсона своего разреше ния.

Как известно, недавние президентские выборы в США закончились победой Линдона Джонсона и сокрушительным поражением лидера реакционных и агрессивных сил Барри Голдуотера.

Бредовые призывы Голдуотера к атомной войне, призывы «покончить с коммунизмом», проводить «жесткую линию» в отношении социалистических стран, «добиться победы в Южном Вьетнаме», начать агрессию против революционной Кубы напугали рядового американца. А выступления против закона о гражданских правах, против общественного жилищного строительства, расширения социального страхования, помощи престарелым и безработным оттолкнули от него даже тех избирателей, которые по традиции отдавали свои голореспубликанской партии, не говоря уже о шести миллионах негров.

Кандидат демократов Джонсон победил своего противника

Мандат на перемены

с невиданным за всю американскую историю перевесом в 15,5 миллиона голосов. Он завоебал большинство в 44 штатах. Джонсона поддержали профсоюзы и многие либеральные группировки. За него голосовало 95 процентов американских негров, очень мпогие католики, жители больших городов промышленного Северо-Востока.

Главное, что решило судьбу будущего президента, - это огношение к важнейшей проблеме современности — к вопросу о войне и мире. Джонсон неоднократно критиковал хвастливые заявления своего соперника Голдуотера о «тотальной победе над коммунизмом». Сам он избегал воинственных речей. Больше того, в своих выступлениях он много говорил об укреплении мира, поисках дальнейших путей разрядки международной напряженности. И именно это благоразумие легло основным грузом чашу избирательных весов. По словам газеты «Крисчен сайенс монитор», победа Джонсона «сокрушительно отвергает более жестокую американскую линию и принимает вместо этого политику продолжающихся поисков соглашений с Кремлем».

Итоги президентских выборов, таким образом, четко обозначили чаяния простых американцев. другой стороны, у президента появилось больше возможностей не обмануть эти надежды. Если раньше в палате представителей было 257 демократов и 178 республиканцев, то теперь первых

стало 295, а вторых — 140. Та же, примерно, картина и в сенате: из 100 сенаторов 68-демократы.

Даже по мнению американских газет, у президента Джонсона отныне развязаны руки. Он имеет возможность более успешно решать многие назревшие вопросы. К ним, в частности, относятся такие, как предоставление демократических прав неграм, борьба с безработицей, социальное обеспечение престарелых, помощь бедствующим районам, забота о нуждах мелких фермеров и т. д.

Сумеет ли Джонсон оправдать доверие избирателей — ответит будущее. Пока что внутренняя программа президента весьма расплывчата и неопределенна. Проекты каких-либо радикальных реформ отсутствуют даже на бумаге. Поэтому-то американские негры, в частности, и решили вновь напомнить о своих требованиях путем массовых выступ-

Что касается внешнеполитических проблем, то за последнее время их число заметно увеличилось. Тут и все усиливающиеся разногласия с ле Голлем по вопросам европейской политики, и неподатливость атлантических партнеров в отношении создания «многосторонних ядерных сил» НАТО, и разногласия в «Общем рынке», и вопрос вопросов война в Южном Вьетнаме. Связанный предвыборными обещаниями, Джонсон, по словам журнала «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд рипорт», в настоящее время не решается идти на «расши-

рение конфликта» Южном Вьетнаме.

В своих заявлениях, сделанных после выборов, президент Джонсон указал на готовность предпринимать усилия в направлении укрепления мира и разрядки международной напряженности. Недавно международная общественность с удовлетворением узнала, что в Москве подписано соглашение о сотрудничестве между СССР и США в области опреснения соленых вод, в том числе с использованием атомной энергии. По общему мнению, это соглашение представляет собой положительный шаг не только в развитии советско-американских отношений, но и во всей международной жизни.

Однако далеко не все политические акты, предпринятые Вашингтоном после выборов, вызывают подобную оценку. Народы тревогой наблюдают за опасными рейсами за океан представителей боннской военщины, пытающихся с помощью США добраться до спусковых крючкоз термоядерного оружия. Не могут не вызвать опасения попытки Соединенных Штатов подорвать устои Организации Объединенных Наций...

Словом, практические американского правительства пока что не дают повода для особого оптимизма. Амераканский на-род вручил Джонсону мандат на перемены к лучшему. Он надеется, что эти перемены наступят.

С. ГОЛЯКОВ.

9 декабря, СРЕДА

17.30 Для юношества. «Спасибо вам, люди». Рассказ о новой книге К. Симонова и С. Михалкова.

18.00 Телевизионные новости. 18.10 «Мир сегодня».

19.00 БАЛЕТ Э. ЛАЗАРЕВА «СЛОМАННЫЙ МЕЧ». Спектакль Кишиневскго театра оперы и балета. Передача из Кишинева. 21.30 Телевизионные новости-

22.00 «В эфире - «Молодость». «Чтобы были вы счастливыми». Телевизионный фильм

10 декабря, ЧЕТВЕРГ

17.00 Для школьников. «Герон не умирают».

17.30 Для дошкольников и младших школьников. «Путешествие по глобусу».

18.00 Телевизионные новости. 18.10 «Будни сельских строек». Киноочерк о строительстве на селе в Минской области БССР.

19.00 «Страницы ваших писем». Музыкальная передача.

19.50 «Борцы за народное счастье». Документальный «Глеб Максимилианович Кржижановский».

20.10 «Коротко лето в горах». Художественный фильм.

21.30 ЭСТАФЕТА НОВОСТЕЙ.

Редактор М. М. РОГОВ.

Японский народ решительно вы- монстрация. Между ее участникаступает против захода американских атомных подводных лодок в порты Японии. В Сасебо, куда прибыла «морской дракон» американская атомная подводная лодка - состоялась массовая ле-

ми и отрядами полиции произошли столкновения.

На снимке: полицейские (на переднем плане) и демонстранты.

Пресстелефото ЮПИ—ТАСС.

К сведению подписчиков

В Выксунский магазин книгоорга поступила литература подисных изданий:

А. Гайдар. Собрание сочинений,

М. Лермонтов. Собрание сочигений, том 1. Д. Бедный. Собрание сочинений,

А. Пушкин. Собрание сочинений, том 6.

О. Форш. Собрание сочинений, том 8 (выдается по квитанциям). Т. Шевченко. Собрание сочинений, том 1.

Б. Лавренев. Собрание сочинений, том 4.

Р. Тагор. Собрание сочинений,

Географическая энциклопедия. гом 4 (выдается по квитанциям). Товарищи подписчики, спешите выкупить свои подписные издания.

к. вилкова.

Мясокомбинат принимает от населения в неограниченном количестве мясо тушами, полутушами и четвертями туш по цене за один центнер:

ГОВЯДИНУ высшей упитанности —201 руб. 30 кon. —178 руб. 50 коп. первой категории второй категории —140 руб. 10 коп. СВИНИНУ жирную и беконную —184 руб. 95 кon. —170 руб. 80 ко**п**. мясную высшей упитанности —146 руб. 50 коп-БАРАНИНУ -113 руб. 40 коп. первой категории второй категории — 96 руб. 10 коп. Приемка производится в колбасном цехе мясокомбината: ул. Лепсе, дом 1.

НАШ АДРЕС: г. Выкса, Горьковской области Дом Советов, комната № 11.

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2—66, зам. редактора и секретариат — 1—28, отделы сельского хозяйства и промышленности, бухгалтерия — 3—43.

Выксунская типография, Управления по печати Горьковского

MU 21330

Зак 5140

тир. 7880